
PROCES-VERBAL DE LA SEANCE PLENIERE DU CONSEIL CONSULTATIF DES 

AÎNE.ES D’UCCLE DU LUNDI 6 JUIN 2023 

Salle Verrewinkelbeek- 5ème étage 

 

OUVERTURE DE LA SEANCE  à 10h05’ 

1. la liste de présences circule :  

a. sont présents : Mr l’Echevin Lambert-Limbosch, Chantal N, Monika K, 

Myriam J, Jean-Paul W, Danielle VDB, Francis Cochez(CPAS) 

b. sont absents et excusés : Francine E, Bernadette DT, Xavier D, Jean DH, 

Béatrice C,  

c. excusée (raison de santé): Valérie G 

d. invité : Roland Stern (WBoitsfort). 

e. ChN va contacter Mr Carton de « carpe diem » et mettre FLL en copie. 

Entretemps Mr Carton fait savoir qu’il nous recontactera quand sa charge de 

travail aura diminué 

2. Lecture et approbation du PV de la séance plénière du 6 mars 23 

a. Approuvé à l’unanimité 

3. Etats des lieux des GT 

a. ESPACES VERTS : durant notre réunion, nous avons appris que le SIG a créé 

les tables nécessaires dans la géodatabase de la Commune, ainsi que les 

couches qui hébergeront la planification proprement dite. Quelques tests de 

fonctionnalité ont été réalisés, permettant la validation du modèle envisagé. 

Les points d’intérêt ont déjà été matérialisés, Messieurs Larondelle et DeBoose 

poursuivent le développement dès qu’un créneau de leur temps se libère. 

JPW reconnaît leur cordialité et se proposait d’attendre tout en acceptant l’aide 

proposé par FLL mais le mail en provenance du service vert nous rassure. 

Une discussion surgit à propos du placement de bancs à certains endroits pour 

le 3/4ème âge, ceux-ci pouvant être mal utilisés et honnis par certains riverains. 

Le choix des bancs a déjà été pointé du doigt lors de l’enquête natura 2000 

rappelle JPW et FLL souligne le difficile équilibre à trouver entre besoins et 

quiétude des riverains. A propos de l’enquête natura 2000, JPW reconnaît que 

la faune et la flore sont bien protégées par BXL Ev mais qu’en est-il des 

remarques concernant le remplacement des escaliers par des pentes, le 

revêtement du sol…pas encore de retour.  

b. HABITAT : 

i. ABC : la réunion a été annulée et aucune date n’a encore été prévue. 

ChN veut bien contacter Mr Leroy, et va mettre FLL en copie. Pas de 

réponse au 9/6/23 

ii. CPAS : Mr Cochez se bat pour supprimer toutes les dérogations. Aucun 

logement n’est vide, si peu le sont c’est pour rénovation.              

Monika évoque des difficultés de voisinage, Mr Cochez lui rappelle 

que le COCOLO est là pour informer, relayer et donc aider.  ChN 

ajoute que Binhôme a un SASL (service accompagnement social aux 

locataires) de la région Bxl + référent.                                            

Roland S. évoque le drame de Laeken où un senior a été retrouvé mort : 

un cadastre des seniors aiderait peut-être à « surveiller » davantage les 

personnes fragiles, isolées. Une ASBL a été fondée pour éviter ce genre 

de cas à Gand (contakt bejaarden) et Waterloo (lion solidaire).                                

La fusion entre le home Brugmann et le home Nekkersgat (Invalides de 

guerre) traîne depuis longtemps à cause de l’intervention des 

Monuments et Sites qui bloquait les travaux. Ceux-ci sont en cours, 

d’ici 2025 tous les pensionnaires pourraient intégrés le nouveau home. 

Actuellement des réfugiés ukrainiens occupent le 1/2ème étage du home 



Brugmann, ce qui a nécessité quelques aménagements pour être aux 

normes de sécurité. FLL nous signale que la mrs « Anaïs » ferme sa 

partie « seniorie » pour ne garder que les résidences –services. 

« Orpéa » est évoqué aussi pour rassurer tout le monde que sa gestion 

en Belgique est saine et aucune mrs « orpéa » ne ferme sur Uccle. Une 

réunion avec l’échevin Biermann, en charge de l’urbanisme est prévue 

le vendredi 16/6/23, JPW accepte d’en préparer l’OJ.                                 

c. . CLIMAT :  

i. Myriam nous relate son vécu dans les 2 écoles communales, ainsi que 

le résultat des questionnaires. Elle souligne l’absence d’intérêt de 

certains enseignants/enfants, l’ignorance de certains enfants sur cette 

thématique pourtant fort médiatisée. Nous nous interrogeons sur ce 

peu de connaissance : formation des enseignants, moyens donnés aux 

profs, intérêt personel… Comment poursuivre notre action ? 

Beaucoup de réflexions fusent. Dans la presse (le ligueur) un article 

attire l’attention de CHN et de MJ à propos de l’école du Bempt 

(Forest) qui a effectué la même activité avec succès, MJ les a 

contactés pour les rencontrer. Les écoles Val Fleuri, Regina et St Paul 

vont être contactées également mais probablement début année 

scolaire prochaine. Est-ce qu’une réunion avec les directions 

pourraient se faire ? DVDB pense que rencontrer l’inspecteur (ou 

directeur du service enseignement ?) Mr Wargnies et la conseillère 

pédagogique seraient peut-être plus judicieux pour connaître les 

projets dans les écoles et engager un travail collaboratif  

d. MOBILITE :  

i. ChN et JPW relatent le contenu des 2 séances d’information organisées 

sur le PCM « Churchill/centre Parvis St Pierre. Rapport a été envoyé à 

chacun de nous. Cette enquête s’achève fin juillet pour être présentée 

au Conseil en septembre. JPW demande à chaque membre de lui 

envoyer son avis sur ce PCM après avoir lu le plan d’Actions. Une 

mini- plénière MOBILITE se tiendra le 7/7/23 en vue d’émettre un 

AVIS coordonné par JPW avant le 30 juillet 23.  

4. Divers : 

a. L’organisation d’une rencontre avec « repas » éventuel des CCCA est possible 

à Uccle avec la collaboration de WBoitsfort. Une 20aine de personnes serait 

convoquée (2 /commune) sauf Anderlecht qui a 2 conseils (1fr et 1nl). FLL 

s’engage à réserver une salle et une date. A coupler, peut être, avec une activité 

en faveur des seniors puisque le 1er octobre 23 sera dédié aux seniors nous 

annonce FLL 

b. Roland St : aime venir nous rencontrer et assister à nos discussions, il a aimé 

« la fresque sur le climat », il va relayer l’info à sa Commune. Il a (son CCCA) 

obtenu que les cartes de handicapés soient mieux « détectable » lors du 

stationnement. Il nous informe encore que la réunion sur la cybercriminalité a 

eu un grand succès auprès de la population, une 2ème aura lieu 22 juin avec 

Michel Claise juge d’instruction, ancien avocat, prof à ULB et à l’école 

nationale de magistrature à Paris et spécialisé dans la lutte contre la corruption 

et le blanchiment et chroniqueur à la Libre Belgique.  

c. Monika présente un folder et souhaite que Uccle en fasse autant sur le respect 

dont doivent bénéficier les seniors 

GT Habitat : vendredi 16/6/23 à 10h 

GT mini-plénière s/ Mobilité : vendredi 7/7/23   à 10h 

 

LA SEANCE S’ACHEVE à 12h40’          


